

12+

МКУ «Юрьянская ЦБС»
Юрьянская центральная районная библиотека им. С.И. Сычугова
Публичный центр правовой информации

ВАШ КОНСУЛЬТАНТ

КАК СДАТЬ ЕГЭ ВЫПУСКНИКУ ПРОШЛЫХ ЛЕТ В 2021 ГОДУ



Сообщено, в частности, что проведение итогового сочинения или изложения в этом учебном году запланировано на вторую декаду апреля. Государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования в формате ЕГЭ должна пройти с 31 мая по 2 июля, дополнительный период ЕГЭ - с 12 по 17 июля.

Для выпускников 11 классов и других участников ЕГЭ досрочный период проведения экзаменов в связи с текущей эпидемиологической обстановкой в 2021 году отменяется. Для получения аттестата о среднем общем образовании выпускникам, которые не планируют поступать в вузы, вместо ЕГЭ нужно будет сдать государственный выпускной экзамен (ГВЭ) по двум предметам: русскому языку и математике.

Выпускникам, которые собираются поступать в вузы и будут сдавать для этого ЕГЭ, чтобы получить аттестат, достаточно сдать на удовлетворительный результат ЕГЭ по русскому языку. ЕГЭ по математике базового уровня в 2021 году проводиться не будет.

ГВЭ для выпускников 11 классов пройдет в конце мая, а основной период ЕГЭ следом - ориентировочно с 31 мая по 2 июля 2021 года для всех участников экзаменов, в том числе для выпускников прошлых лет.

Для участников ЕГЭ, которые не смогут сдать экзамены в основные сроки по болезни или иной уважительной причине, будет предусмотрен дополнительный период проведения ЕГЭ в середине июля 2021 года.

Итоговое сочинение и изложение, которые являются для 11-классников допуском к государственной итоговой аттестации, пройдут в середине апреля.

Для 9-классников досрочный период проведения государственной итоговой аттестации также отменен. Аттестаты за 9 класс об основном общем образовании будут выданы на основании результатов государственной итоговой аттестации только по двум обя-

зательным предметам: русскому языку и математике. В 2021 году выпускники 9 классов не будут сдавать на ОГЭ учебные предметы по выбору. Для девятиклассников также будут проведены контрольные работы по одному учебному предмету по их выбору. Результаты этих контрольных не будут влиять на получение аттестата и допуск к итоговой аттестации. Контрольные работы пройдут с 17 по 25 мая 2021 года. Конкретные даты определяют региональные органы управления образованием, либо школы. Государственная итоговая аттестация (ГИА-9) по русскому языку и математике будет проведена в период с 24 по 28 мая 2021 года, резервные сроки проведения основного периода ГИА-9 придутся на начало июня 2021 года.

Для девятиклассников, не сдавших экзамены в основной период, ГИА-9 по русскому языку и математике пройдет повторно в дополнительный сентябрьский период.



В этом выпуске:

- Как сдать ЕГЭ выпускнику прошлых лет **1**
- Изменения в Административном кодексе 2021 год **2-3**
- Индексация пенсий **4**
- Прожиточный минимум **4**
- Праздничные дни во 2 квартале **4**

ИЗМЕНЕНИЯ В АДМИНИСТРАТИВНОМ КОДЕКСЕ С 2021Г: ПОЛИЦИЯ



Ужесточена административная ответственность за неповиновение распоряжениям сотрудников правоохранительных органов. За совершение административных правонарушений, предусмотренных статьями 19.3 КоАП РФ, в виде неповиновения законному распоряжению или требованию сотрудника полиции, военнослужащего, либо сотрудника органа или учреждения уголовно-исполнительной системы, либо сотрудника войск национальной гвардии РФ в связи с исполнением ими обязанностей по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности, а равно воспрепятствование исполнению ими служебных обязанностей устанавливается повышенный размер штрафа для граждан в сумме от двух до четырех тысяч рублей (в случае повторного правонарушения - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей), а также закрепляется

возможность применения к ним административного наказания в виде обязательных работ. Кроме того, организаторы публичных мероприятий теперь могут быть привлечены к административной ответственности в том числе за несоблюдение ими финансовой дисциплины. Так, нарушение организатором публичного мероприятия порядка сбора, возврата, перечисления в доход федерального бюджета или расходования денежных средств на организацию и проведение публичного мероприятия, непредставление или несвоевременное представление в уполномоченный орган отчета о расходовании собранных для организации и проведения публичного мероприятия денежных средств и (или) иного имущества либо его представление в неполном объеме или в искаженном виде повлечет наложение административного штрафа: на граждан - в размере от

десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц - от семидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей. Также определено, что в случае перечисления (передачи) денежных средств и (или) иного имущества для организации и проведения публичного мероприятия, совершенного лицом, которое не вправе перечислять (передавать) денежные средства и (или) иное имущество в этих целях в соответствии с федеральным законом, размер административного штрафа составит: для граждан - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; для должностных лиц - от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; для юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

УСИЛЕНИЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НЕПОЛНУЮ ВЫПЛАТУ АЛИМЕНТОВ

Верховный Суд РФ сделал важные разъяснения по поводу привлечения к ответственности лиц, уклоняющихся от уплаты алиментов. Наиболее значимые - о том, какие причины неуплаты можно признавать уважительными, а какие нет. Уважительными причинами неуплаты алиментов признаются те, которые никак не зависели от воли неплательщика. Например,

задержка выплаты заработной платы, наступившая нетрудоспособность, ошибки банков, призыв в армию. Отдельно ВС РФ подчеркнул, какие причины ни в коем случае нельзя отнести к уважительным. Некоторые из них судьи ранее рассматривали, как основание для освобождения от ответственности. Теперь этого не будет. Теперь неуплату алиментов нельзя будет оправдать сле-

дующими причинами: - совместное проживание с получателем алиментов. Даже если отец живет вместе с матерью и ребенком, платить алименты обязан все равно; - оспаривание размера алиментов. Если плательщик не согласен с размером алиментов и обратился в суд с соответствующим иском, платить в этот период все равно обязан; - оспаривание отцовства. Ранее мы подробно разбира-

ли, что оспоренное отцовство - не является основанием для возврата алиментов, выплаченных ранее. ВС РФ подчеркнул, что на время такого судебного процесса обязанность по уплате тоже не приостанавливается; - лишение плательщика алиментов свободы. Если плательщик алиментов совершил преступление и за это был осужден и приговорен к лишению свободы, это не дает ему право "отдохнуть" от уплаты алиментов. В местах лишения

свободы, заключенные имеют возможность трудиться и получать хоть какой-то доход, а значит, могут уплачивать алименты. Верховный Суд при рассмотрении вопроса о привлечении к ответственности неплательщика алиментов предписывает судам всегда оценивать причины неуплаты алиментов и подробно исследовать обстоятельства дела, такие как материальное и семейное положение сторон. Суд всегда должен объяснять, поче-

му он признал те или иные причины неуплаты алиментов уважительными - и неуважительными тоже.



МЕНЯЮТСЯ ПРАВИЛА НАЧИСЛЕНИЯ ДЕТСКИХ ПОСОБИЙ С 3 ДО 7 ЛЕТ

Размер пособий будет зависеть от доходов семьи. Если они составляют 50% прожиточного минимума, то есть их недостаточно, чтобы выбраться из бедности, пособие назначат в повышенном размере — 75% от детского минимума. Если и этого будет недостаточно, чтобы доходы семьи поднялись до прожиточного минимума, пособие будет равно прожиточному минимуму ребенка. Пособие в повышенном размере будет назначаться на год.

Одно из основных изменений — выплаты 10 000 рублей родителям, которые ухаживают за детьми с инвалидностью, — не будут учитывать в доходах семьи.

Также при расчете нуждаемости будут учитываться дети-студенты. Сейчас при назначении мер поддержки молодые люди не включаются в состав семьи, а доход родителей делится только на несовершеннолетних детей.

Также пособие можно будет получать и на опекаемых детей, которые сейчас считаются находящимися на гособеспечении.

Изменения при начислении выплат семьям с детьми в

возрасте от 3 до 7 лет включительно начнут действовать с 1 апреля этого года.

С безработных спросят

Еще одно изменение — «правило нулевого дохода». Оно предполагает, что родители могут получать выплату на ребенка, только если сами имеют какой-то источник дохода (не пособия) или у них есть объективные причины не работать. Нулевой доход у получателей пособий может быть только по объективным причинам: это безработица (нужна официальная регистрация в центрах занятости), длительное лечение, уход за ребенком до трех лет, уход за инвалидом, за пожилым родственником старше 80 лет, нахождение в армии и трехмесячный период после службы, обучение по очной форме. В многодетной семье один из родителей может иметь нулевой доход — предполагается, что он не работает, посвящая свое время детям. Также «правило нулевого дохода» не распространяется на единственных родителей.

Учит имущество и сбережения семей

По новым правилам к числу получателей выплаты будут относиться семьи, которые в совокупности владеют:

- одной квартирой любой площади или несколькими квартирами, если площадь на каждого члена семьи — меньше 24 кв. м.;
- одним домом любой площади или несколькими домами, если площадь на каждого члена семьи — меньше 40 кв. м.;
- одной дачей;
- одним гаражом, машиноместом или двумя, если семья многодетная или в семье есть гражданин с инвалидностью;
- земельными участками общей площадью не более 0,25 га (за исключением земельных участков, полученных многодетными семьями в качестве меры социальной поддержки, а также «дальневосточного гектара»);
- одним нежилым помещением;
- одним автомобилем или двумя, если семья многодетная, член семьи имеет инвалидность или автомобиль получен в качестве меры социальной поддержки;
- одним мотоциклом или двумя, если семья многодетная, член семьи имеет инвалидность или мотоцикл получен

в качестве меры поддержки;

- одной единицей самоходной техники младше пяти лет (это тракторы, комбайны и другие предметы сельскохозяйственной техники).

- одним катером или моторной лодкой младше пяти лет. Маломерные суда старше пяти лет при оценке нуждаемости не учитываются;

- сбережениями в банковских вкладах, если годовой доход от процентов по ним не превышает величину прожиточного минимума (т.е. в среднем сбережения не должны превышать порядка 250 тыс. рублей).

Подавать заявление

Получать пособие в новых размерах граждане смогут уже после 1 апреля — нужно будет подать заявление через портал госуслуг. Соцзащита с учетом данных о доходах и имуществе рассчитает необходимый объем выплат и назначит пособие в новом размере.



ИНДЕКСАЦИЯ ПЕНСИЙ

С 1 апреля увеличится размер пенсий россиян, получающих социальные пенсии. Прежде всего это коснется тех, у кого нет права на получение страховой пенсии, отсутствует нужный для этого трудовой стаж или кому назначены низкие пенсионные коэффициенты.

В России с 1 апреля социальные пенсии будут проиндексированы на 3,4%. Соответствующее постановление утвердило правительство РФ.

Стоит пояснить, что размер социальной пенсии фиксированный для определенных категорий граждан и указан в статье 18 закона № 166-ФЗ от 15.12.2001 г. Именно эти суммы ежегодно

индексируют в апреле.

Определить, на сколько увеличится размер пенсионной выплаты с 1 апреля 2021, можно по следующей таблице:

Категория получателей

до 01.04.2021 / с 01.04.2021 /
Прибавка в рублях

- Нетрудоспособные граждане (женщины с 65 лет, мужчины с 70 лет) 5606,17/5751,93/145,76
- Малочисленные народы Севера (женщины с 50 лет, мужчины с 55 лет)
- Инвалиды 1 группы, инвалиды с детства 2 группы

11212,36 /11503,88 /291,52

- Инвалиды 1 группы с детства, дети-инвалиды 13454,64 /13804,46 /349,82
- Инвалиды 2 группы 5606,17 /5751,93 /145,76
- Инвалиды 3 группы 4765,27 /4889,17 /123,90
- Дети до 18 л. или студенты до 23, потерявшие обоих родителей, либо дети умершей одинокой матери или родители которых неизвестны 11212,36 /11503,88 /291,52
- Дети до 18 л. или студенты до 23, потерявшие 1-ого родителя 5606,17 /5751,93 /145,76

Справочная информация

Прожиточный минимум на 2021 год установлен в размере:

На душу населения **10710**

Для трудоспособного населения
11441

Для пенсионеров **9348**

Для детей **11060**

*(на основании Постановления
Правительства Кировской
области от 29.01.2021 N 43-П)*



Праздничные дни во 2 квартале 2021 года

Май

На майские праздники россияне будут отдыхать в промежутки **с 1 по 3 мая** и **с 8 по 10 мая**.
Две недели подряд мы будем отдыхать по три дня и работать по четыре дня.

Июнь

В июне мы отдыхаем на День России три дня, с субботы по понедельник, **с 12 по 14 июня**.
12 июня в 2021 году приходится на субботу, и выходным станет ближайший понедельник — 14 июня.